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Ⅴ 中学生・高校生本人                          

１ あなたのことについて 

 
F１．あなたは現在、次のどれにあてはまりますか。学生の場合は、学年も記入してください。 

「中学生」が最も多く 54.9%、次いで「高校生」44.2%、「専修学校生」が 0.2%となっています。 

中学生は「１年」が 36.8%、「２年」が 34.0%、「３年」が 29.2%となっています。 

高校生は「１年」が 34.8%、「２年」が 35.3%、「３年」が 29.4%となっています。 

専修学校生は「１年」が１件でした。 

■就学・就労状況 

 
■中学生・高校生 

 

 

 

Ｆ１-１ あなたが通っている学校の種類を選んでください。 

「私立・国立の学校」が最も多く 50.4%、次いで「豊島区内の公立学校」が 34.3%、「豊島区外の公立

学校」が 11.5%となっています。 

■学校の種類 

 
【就学別】 

“中学生”は「豊島区内の公立学校」、“高校生”は「私立・公立の学校」が最も多くなっています。 

（単位：％） 

 回答者数 
豊島区内の 

公立学校 

豊島区外の 

公立学校 

私立・国立の 

学校 
その他 無回答 

全体 452 34.3 11.5 50.4 1.5 2.2 

中学生 250 55.6 2.4 38.0 2.0 2.0 

高校生 201 8.0 22.9 65.7 1.0 2.5 

専修学校生 1 － － 100.0 － － 

中学生 高校生 専修学校生 就労している 無職 その他 無回答

（ n ）

( 455 )全体
54.9 44.2

0.2

-
-

0.2

0.4

( ％ )

１年 ２年 ３年 無回答

（ n ）

( 250 )全体 36.8 34.0 29.2 -

( ％ )

( 201 )全体 34.8 35.3 29.4 0.5

豊島区内の

公立学校

豊島区外の

公立学校

私立・国立の

学校

その他 無回答

（ n ）

( 452 )全体 34.3 11.5 50.4 1.5 2.2

( ％ )

中学生 

高校生 
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Ｆ２．あなたの性別は 

「男性」が 46.4%、「女性」が 50.1%、「それ以外」が 1.3%となっています。 

■性別 

 

 

F３．あなたは、何人兄弟・姉妹ですか。（あなたを含めて） 

「２人」が最も多く 50.1%、次いで「１人」が 24.6%、「３人」が 19.3%となっています。 

■兄弟・姉妹数 

 

 

Ｆ４．あなたが一緒に住んでいる家族は何人ですか。 

「４人」が最も多く 44.2%、次いで「３人」が 20.7%、「５人」が 19.3%となっています。平均は 4.1

人となっています。 

■家族の人数 

 
 

  

男性 女性 それ以外 無回答

（ n ）

( 455 )全体 46.4 50.1

1.3

2.2

( ％ )

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

（ n ）

( 455 )全体 24.6 50.1 19.3 4.2 1.8

( ％ )

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

（ n ）

( 455 ) 4.1

平  均

(人)

全体 5.1 20.7 44.2 19.3 8.4 2.4

( ％ )
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２ 放課後や自由時間の過ごし方について 

 
【Ｆ１学校の種類で「中学生」、「高校生」、「専修学校生」と回答した方】 

問１ 学校のクラブ活動に参加していますか。 

「参加している」が 77.9%、「参加していない」が 22.1%となっています。 

■学校のクラブ活動への参加状況 

 

 

【問１で学校のクラブ活動に「参加している」と回答した方】 

問１-1 クラブ活動は、だいたい週にどれくらい行っていますか。平日・土曜日・日曜日ごとで、日

数と 1日の活動時間についてあてはまるものを選んでください。 

①クラブ活動への１週あたり参加日数 

平日は「週に３～４日」が最も多く 40.9%、次いで「週に１～２日」が 30.7%、「ほとんど毎日」が

21.6%となっています。 

土曜日は「ほとんど毎週」が最も多く 47.4%、次いで「活動していない」が 33.5%、「月に１～２日」

が 13.4%となっています。 

日曜日は「活動していない」が最も多く 55.7%、次いで「月に１～２日」「ほとんど毎週」がともに 18.8%

となっています。 

■平日 

 

■土曜日・日曜日 

 

  

参加している 参加していない 無回答

（ n ）

( 452 )全体 77.9 22.1 -

( ％ )

週に１～２日 週に３～４日 ほとんど毎日 活動していない 無回答

（ n ）

( 352 )全体 30.7 40.9 21.6 5.4 1.4

( ％ )

月に１～２日 ほとんど毎週 活動していない 無回答

（ n ）

( 352 )

( 352 )

土曜日

日曜日

13.4

18.8

47.4

18.8

33.5

55.7

5.7

6.8

( ％ )
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②クラブ活動の活動時間 

平日は「１～２時間」が最も多く 45.4%、土曜日及び日曜日は「３時間以上」が最も多く、順に 50.5%、

65.2%となっています。 

■クラブ活動の活動時間 

 

 

【問１で学校のクラブ活動に「参加していない」と回答した方】 

問１-2 クラブ活動に参加していない理由は何ですか。 

「やってみたいと思う活動がないから」が最も多く 23.0%、次いで「自由な時間がなくなるから」が

17.0%、「塾や習い事などで忙しいから」が 12.0%となっています。その他としては、「クラブ活動は２

年生まで」「３年生になると引退する」という回答が多くあげられていました。 

■クラブ活動に参加していない理由 

 

 

  

１時間未満 １～２時間 ２～３時間 ３時間以上 無回答

（ n ）

( 328 )

( 214 )

( 132 )日曜日

平日

土曜日

4.0

0.9

-

45.4

10.3

3.0

40.2

34.6

25.0

5.8

50.5

65.2

4.6

3.7

6.8

( ％ )

やってみたい

と思う活動が

ないから

塾や習い事な

どで忙しいか

ら

自由な時間が

なくなるから

その他 無回答

（ n ）

( 100 )全体 23.0 12.0 17.0 44.0 4.0

( ％ )
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問２ あなたは放課後などの自由時間、次の場所のどこで過ごすことが多いですか。また、あなたに

とってホッとできる場所はどこですか。クラブ活動に参加している人はクラブ活動がない日につ

いてお答えください。 

実際に過ごすところは「自宅のリビング、居間など」が最も多く 65.7%、次いで「自分の部屋」が 49.2%、

「塾や習い事の場所（音楽やスポーツ含む）」が 18.5%、「学校（教室、校庭や体育館や図書室など）」が

16.0%となっています。 

ホッとできるところは「自宅のリビング、居間など」が最も多く 64.6%、次いで「自分の部屋」が 62.4%、

「学校（教室、校庭や体育館や図書室など）」が 11.0%、「塾や習い事の場所（音楽やスポーツ含む）」が

5.5%となっています。 

また、「塾や習い事の場所（音楽やスポーツを含む）」「クラブ活動・部活動の場所」では、“実際に過ご

すところ”の回答が“ホッとできる場所”より多くなっています。「自分の部屋」では、“ホッとできる場

所”の回答が“実際に過ごすところ”の回答より多くなっています。 

 

■自由時間に過ごすところ・ホッとできるところ（２つまでに○） 

 

 

問３ あなたには、遊んだり休んだり自分の好きなことをする時間が十分にありますか。 

「ある」が最も多く 55.6%、次いで「ときどきある」が 25.7%、「あまりない」が 14.1%となってい

ます。 

■好きなことをする時間の有無 

 

自宅のリビング、居間など

自分の部屋

塾や習い事の場所（音楽やスポーツ含む）

学校（教室、校庭や体育館や図書室など）

クラブ活動・部活動の場所

友だちの家

ゲームセンター、カラオケボックス、ネットカフェ、マン

ガ喫茶、ファーストフード店、ファミレス、コンビニ

アルバイト

区の図書館や区民ひろば

中高生センタージャンプ

近所の公園やグラウンド、プレーパーク

その他

無回答

65.7

49.2

18.5

16.0

14.3

2.6

2.2

2.0

1.3

1.3

0.4

0.4

0.9

64.6

62.4

5.5

11.0

4.8

4.4

3.1

0.2

2.2

0.7

1.3

1.3

2.6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

実際に過ごすところ

(n=455)

ホッとできるところ

(n=455)

ある ときどきある あまりない ない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 55.6 25.7 14.1 4.0
0.7

( ％ )
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問４ 友だちとは、だいたいどのくらいの頻度で遊びますか。平日（月曜日～金曜日）・土曜日・日曜

日ごとにお答えください。 

平日は「遊ばない」が最も多く 35.4%、次いで「年に数日」が 28.1%、「週に１～２日」が 25.1%と

なっています。 

土曜日は「月に 1～２日」が最も多く 33.4%、次いで「年に数日」が 31.9%、「遊ばない」が 25.9%

となっています。 

日曜日は「月に１～２日」が最も多く 44.0%、次いで「年に数日」が 29.7%、「遊ばない」が 18.5%

となっています。 

■友だちと遊ぶ頻度：平日 

 

■友だちと遊ぶ頻度：土曜日・日曜日 

 

 
問５ 誰と遊ぶことが多いですか。 

「クラスやクラブ活動の友だち」が最も多く 81.5%、次いで「近所の友だち」が 5.9%、「兄弟・姉妹

や親せきの子」が 2.6%となっています。 

■遊ぶ友だち 

（単位：％） 

 

回
答
者
数 

ク
ラ
ス
や
ク
ラ

ブ
活
動
の
友
だ

ち 近
所
の
友
だ

ち 中
高
生
セ
ン
タ

ー
ジ
ャ
ン
プ
の

友
だ
ち 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
な
ど

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
友
だ
ち 

学
習
塾
や
習
い

事
の
友
だ
ち 

兄
弟
・
姉
妹
や

親
せ
き
の
子 

そ
の
他 

誰
と
も
一
緒
に

遊
ば
な
い 

無
回
答 

全体 455  81.5  5.9  0.7  0.9  0.7  2.6  1.8  4.6  1.3 

中学生 250 84.0 4.4 0.8 0.8 0.4 3.6 1.6 2.8 1.6 

高校生 201 78.6 7.5 0.5 1.0 1.0 1.5 2.0 7.0 1.0 

 

  

年に数日 週に１～２日 週に３～４日 ほとんど毎日 遊ばない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 28.1 25.1 4.4 5.9 35.4 1.1

( ％ )

年に数日 月に1～２日 ほとんど毎週 遊ばない 無回答

（ n ）

( 455 )

( 455 )

土曜日

日曜日

31.9

29.7

33.4

44.0

6.6

5.9

25.9

18.5

2.2

2.0

( ％ )
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問６ 友だちとは、どのような遊びをすることが多いですか。 

「おしゃべりをすること」が最も多く 56.0%、次いで「ゲームをすること」「買い物をすること」がと

もに 34.5%、「カラオケやゲームセンターに行くこと」が 32.7%となっています。 

■友だちとする遊び（３つまでに○） 

 
【就学別・性別】 

就学別にみると、“中学生”“高校生”ともに「おしゃべりをすること」が最も多くなっています。 

性別にみると、“男性”は「ゲームをすること」、“女性”は「おしゃべりをすること」が多くなっています。 

（単位：％） 
  回

答
者
数 

ス
ポ
ー
ツ
な
ど

体
を
動
か
す

こ
と 

お
し
ゃ
べ
り
を

す
る
こ
と 

マ
ン
ガ
や
本
、

雑
誌
を
読
む

こ
と 

テ
レ
ビ
や
ビ
デ

オ
（
Ｄ
Ｖ
Ｄ
）

を
見
る
こ
と 

ゲ
ー
ム
を 

す
る
こ
と 

パ
ソ
コ
ン
や
イ

ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

を
見
る
こ
と 

買
い
物
を
す

る
こ
と 

カ
ラ
オ
ケ
や

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ

ー
に
行
く
こ
と 

楽
器
の
演
奏

や
音
楽
の
鑑

賞
歌
う
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 455  31.9  56.0  5.9  5.7  34.5  6.6  34.5  32.7  3.3  11.2  3.1 

就学 
中学生 250  40.4  53.6  7.6  5.6  43.2  8.8  30.0  26.4  2.4  8.4  2.8 

高校生 201  21.9  58.2  4.0  5.5  23.9  4.0  39.8  40.3  4.5  14.4  3.5 

性別 
男性 211  48.3  37.0  7.6  5.2  56.4  7.1  11.8  28.9  3.3  10.4  3.3 

女性 228  16.7  72.8  3.9  5.7  13.2  6.6  56.6  36.8  3.5  11.4  3.1 

 
【問４で友だちと「遊ばない」、問５で「誰とも一緒に遊ばない」と回答した方】 

問７ 友だちと遊ばないのはどうしてですか。 

「勉強や仕事が忙しいから」が最も多く 21.3%、次いで「塾、習い事に行くから」が 16.4%、「学校の

クラブ活動があるから」が 9.7%となっています。 

■友だちと遊ばない理由（複数回答） 

 

 
 
 
 
 
  

おしゃべりをすること

ゲームをすること

買い物をすること

カラオケやゲームセンターに行くこと

スポーツなど体を動かすこと

パソコンやインターネットを見ること

マンガや本、雑誌を読むこと

テレビやビデオ（DVD）を見ること

楽器の演奏や音楽の鑑賞、歌うこと

その他

無回答

56.0

34.5

34.5

32.7

31.9

6.6

5.9

5.7

3.3

11.2

3.1

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 455 )

勉強や仕事が忙しいから

塾、習い事に行くから

学校のクラブ活動があるから

ひとりで遊ぶ方が好きだから

一緒に遊ぶ場所がないから

家の手伝いをするから

その他

無回答

21.3

16.4

9.7

9.2

2.4

-

8.7

58.0

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 207 )



第３章 調査結果 

Ⅴ 中学生・高校生本人 

- 203 - 

問８ 平日（月曜日～金曜日）に、ゲーム（テレビ、携帯電話、ポータブルゲーム機、パソコンなど）

で遊んだり、友だちなどとメールをしあったりする時間は１日何時間くらいですか。 

「２時間～３時間の間」が最も多く 26.4%、次いで「１時間から２時間の間」が 24.8%、「30 分～１

時間の間」が 17.8%となっています。 

■ゲーム・メールの１日あたり実施時間 

 

 

問９ 学校以外で携帯電話（スマートフォン）やパソコンでインターネットを使ったことはありますか。 

「ほとんど毎日、使っている」が最も多く 82.9%、次いで「ときどき使っている」が 12.5%、「何回か

使ったことがある」が 2.4%となっています。 

■学校以外でのインターネットの利用経験 

 

 

【問９でインターネットを「ほとんど毎日、使っている」と「ときどき使っている」と回答した方】 

問９-1 インターネットでは、どのようなことをしていますか。 

「動画サイトを見る」が最も多く 76.0%、次いで「ＳＮＳのやりとり」が 68.4%、「ホームページやブ

ログを見る」が 38.2%となっています。 

■インターネットで行っていること（複数回答） 

 
 

30分より短い 30分～１時間

の間

１時間から２

時間の間

２時間～３時

間の間

３時間より長

い

ほとんど遊ば

ない・しない

無回答

（ n ）

( 455 )全体 8.8 17.8 24.8 26.4 16.7 4.8 0.7

( ％ )

ほとんど毎日、

使っている

ときどき使っている 何回か使ったこと

がある

使ったことがない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 82.9 12.5 2.4

1.3

0.9

( ％ )

動画サイトを見る

ＳＮＳのやりとり

ホームページやブログを見る

インターネットでのゲーム

音楽などのダウンロード

動画サイトに投稿する

他の人のホームページやブログへの

書き込み

ホームページやブログを作る

その他

無回答

76.0

68.4

38.2

37.3

32.0

2.1

1.8

1.6

5.5

0.2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 434 )
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【性別】 

“男性”“女性”ともに「動画サイトを見る」が最も多く７割半ば以上となっています。“女性”は“男

性”と比べて「ＳＮＳのやりとり」、“男性”は“女性”と比べて「インターネットでのゲーム」が多くな

っています。 

（単位：％） 

  

回
答
者
数 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
や
り
と

り ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や

ブ
ロ
グ
を
見
る 

動
画
サ
イ
ト
を

見
る 

音
楽
な
ど
の
ダ

ウ
ン
ロ
ー
ド 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や

ブ
ロ
グ
を
作
る 

動
画
サ
イ
ト
に
投

稿
す
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

で
の
ゲ
ー
ム 

他
の
人
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ

へ
の
書
き
込
み 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 434  68.4  38.2  76.0  32.0  1.6  2.1  37.3  1.8  5.5  0.2 

男性 198  61.1  36.9  76.8  31.3  －  1.5  49.5  0.5  5.1  － 

女性 221  76.5  39.8  76.9  33.5  2.7  2.3  27.1  3.2  5.9  － 

それ以外 6  －  16.7  50.0  16.7  16.7  －  －  －  16.7  － 

 
問 10 あなたは、あなた専用の携帯電話（スマートフォン）を持っていますか。 

「持っている」が最も多く 87.7%、次いで「持っていないがほしい」が 8.8%、「持っておらず、ほし

いとは思わない」が 2.6%となっています。 

■自分専用の携帯電話の有無 

 

 

【問 10 で専用の携帯電話（スマートフォン）を「持っている」と回答した方】 

問 10-1 電話や LINE などの相手はどのような人ですか。 

「学校や職場の友だち」が最も多く 94.0%、次いで「家族」が 71.4%、「学校以外、職場以外の友だ

ち」が 28.3%となっています。 

■電話や LINE などの相手（複数回答） 

 

 
  

持っている 持っていないが

ほしい

持っておらず、

ほしいとは思わない

無回答

（ n ）

( 455 )全体 87.7 8.8 2.6
0.9

( ％ )

学校や職場の友だち

家族

学校以外、職場以外の友だち

特に仲のよい異性の友だち

SNSやメールで知り合った友だち

その他

無回答

94.0

71.4

28.3

18.5

9.0

2.3

0.3

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 399 )
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３ 家での生活やあなたの思いについて 

 
問 11 あなたが学校や仕事から帰ったときに、家におとながいますか。 

「ほとんどいる」が最も多く 60.9%、次いで「ときどきいる」が 25.5%、「いない」が 13.0%となっ

ています。 

■帰宅時におけるおとなの在宅状況 

 

 
【問 11 で学校や仕事から帰ったときに、家におとなが「ほとんどいる」と「ときどきいる」と回答し

た方】 

問 11-1 あなたが家に帰ったとき、家にいるのはだれですか。 

「お母さん」が最も多く 88.5%、次いで「お父さん」が 21.6%、「おばあさん」が 13.0%となってい

ます。 

■帰宅時にいる人（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほとんどいる ときどきいる いない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 60.9 25.5 13.0 0.7

( ％ )

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

その他

無回答

88.5

21.6

13.0

3.3

12.5

0.3

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 393 )
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問 12 あなたは、学校や職場であったことなどについて、家族の人に話を聞いてもらえますか。 

「聞いてもらえる」が最も多く 76.7%、次いで「ときどき聞いてもらえる」が 16.7%、「あまり聞いて

もらえない」が 3.3%となっています。 

■家族に話を聞いてもらえるか 

 
 
【問 12 で「聞いてもらえる」と「ときどき聞いてもらえる」と回答した方】 

問 12-1 おもにだれに話を聞いてもらっていますか。 

「お母さん」が最も多く 95.8%、次いで「お父さん」が 40.7%、「兄弟・姉妹」が 24.9%となってい

ます。 

■話を聞いてもらう人（複数回答） 

 

 

問 13 家で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえますか。 

「聞いてもらえる」が最も多く 70.3%、次いで「ときどき聞いてもらえる」が 22.0%、「あまり聞いて

もらえない」が 4.8%となっています。 

■家でおとなはあなたの意見を聞くか 

 

 

  

聞いてもらえる ときどき

聞いてもらえる

あまり

聞いてもらえない

聞いてもらえない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 76.7 16.7 3.3
1.1

2.2

( ％ )

お母さん

お父さん

兄弟・姉妹

おばあさん

おじいさん

その他

無回答

95.8

40.7

24.9

6.4

2.6

2.1

0.7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 425 )

聞いてもらえる ときどき

聞いてもらえる

あまり

聞いてもらえない

聞いてもらえない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 70.3 22.0 4.8
1.8

1.1

( ％ )
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問 14 あなたは、自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じますか。 

「そう思う」が最も多く 64.4%、次いで「だいたいそう思う」が 31.2%、「あまりそう思わない」が

3.1%となっています。 

■周りの人から大切にされていると感じるか 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き/だいたい好き”（以下「”好き”」）と回答した人は「そう思う」が 72.3％、“好き

ではない/あまり好きではない” （以下「”好きではない”」）と回答した人は 38.5％となっており、30

ポイント以上の差となっています。また、“好き”と回答した人は「だいたいそう思う」が 25.4％、“好き

ではない”と回答した人は 54.2％となっており、こちらも約 30 ポイントの差となっています。 

（単位：％） 

 回答者数 そう思う 
だいたい 

そう思う 

あまりそう 

思わない 
そう思わない 無回答 

全体 455  64.4  31.2  3.1  0.2  1.1 

好き 354  72.3  25.4  2.3  －  － 

好きではない 96  38.5  54.2  6.3  1.0  － 

 

 
問 15 あなたは、自分が好きですか。 

「だいたい好き」が最も多く 46.6%、次いで「好き」が 31.2%、「あまり好きではない」が 14.9%と

なっています。 

■自分のことが好きか、好きでないか 

 

  

そう思う だいたい

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 64.4 31.2 3.1
0.2

1.1

( ％ )

好き だいたい好き あまり

好きではない

好きではない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 31.2 46.6 14.9 6.2 1.1

( ％ )
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問 16 あなたは、自分が友だちや親など周りの人の役に立っていると思いますか。 

「だいたいそう思う」が最も多く 42.6%、次いで「そう思う」が 26.8%、「あまりそう思わない」が

25.1%となっています。 

■周りの人の役に立っていると思うか 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「そう思う/だいたいそう思う」が 81.4％となっている一方、“好

きではない”と回答した人は 29.2％となっており、大きな差がみられます。また、“好き”と回答した人

は「あまりそう思わない/そう思わない」が 18.3％となっている一方、“好きではない”と回答した人は

70.8％となっており、同様に大きな差がみられます。 

（単位：％） 

 回答者数 そう思う 
だいたい 

そう思う 

あまりそう 

思わない 
そう思わない 無回答 

全体 455  26.8  42.6  25.1  4.2  1.3 

好き 354  33.1  48.3  17.2  1.1  0.3 

好きではない 96  5.2  24.0  55.2  15.6  － 

 
 
  

そう思う だいたい

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 26.8 42.6 25.1 4.2 1.3

( ％ )
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４ 学校や仕事でのことについて 

 
問 17 学校や仕事は楽しいですか。 

「楽しい」が最も多く 47.9%、次いで「とても楽しい」が 42.2%、「あまり楽しくない」が 6.4%とな

っています。 

■学校・仕事の楽しさ 

 

 

【就学別】 

「とても楽しい」が“中学生”46.8％、“高校生”35.8％で、約 10 ポイントの差が見られます。また、

「あまり楽しくない」は“高校生”が“中学生”より多くなっています。 

（単位：％） 

 回答者数 とても楽しい 楽しい 
あまり 

楽しくない 
楽しくない 無回答 

全体 455  42.2  47.9  6.4  2.6  0.9 

中学生 250  46.8 45.6 4.4 2.8 0.4 

高校生 201  35.8 51.2 9.0 2.5 1.5 

 

【問 19「学校や職場に何でも話せる友だちがいますか」とのクロス集計】 

学校や職場に何でも話せる友だちが“いる”と回答した人は、「とても楽しい/楽しい」が 94.4％、“い

ない”と回答した人は 67.98％となっており、25 ポイント以上の差がみられます。また、“いる”と回答

した人は「あまり楽しくない/楽しくない」が 5.6％となっており、“いない”と回答した人と比べて、少

なくなっています。 

（単位：％） 

 回答者数 とても楽しい 楽しい 
あまり 

楽しくない 
楽しくない 無回答 

全体 455  42.2  47.9  6.4  2.6  0.9 

いる 394  46.7  47.7  4.3  1.3  － 

いない 56  14.3  53.6  21.4  10.7  － 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「とても楽しい/楽しい」が 93.8％、“好きではない”と回答した

人は 78.1％となっています。“好き”と回答した人は「あまり楽しくない/楽しくない」が 5.9％、“好き

ではない”と回答した人は 20.9％となっています。 

（単位：％） 

  回答者数 とても楽しい 楽しい 
あまり 

楽しくない 
楽しくない 無回答 

全体 455  42.2  47.9  6.4  2.6  0.9 

好き 354  48.3  45.5  4.2  1.7  0.3 

好きではない 96  20.8  57.3  14.6  6.3  1.0 

  

とても楽しい 楽しい あまり

楽しくない

楽しくない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 42.2 47.9 6.4 2.6

0.9

( ％ )
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問 18 学校や仕事に行きたくないなと思うことがありますか。 

「たまにある」が最も多く 42.6%、次いで「ほとんどない」が 26.6%、「まったくない」が 20.0%と

なっています。 

■学校や仕事に行きたくないと思うことの有無 

 

 

【就学別】 

「よくある」は“中学生”6.8％、“高校生”13.9％で高校生の方が多く、「まったくない」は“高校生”

より“中学生”の方が少なくなっています。 

（単位：％） 
  回答者数 よくある たまにある ほとんどない まったくない 無回答 

全体 455  9.9  42.6  26.6  20.0  0.9 

中学生 250   6.8 43.6 26.0 23.2 0.4 

高校生 201  13.9 41.3 27.4 15.9 1.5 

 

【問 19「学校や職場に何でも話せる友だちがいますか」とのクロス集計】 

何でも話せる友だちが“いる”と回答した人は「よくある/たまにある」が 50.0％、“いない”と回答し

た人は 73.2％となっており、大きな差がみられます。また、“いる”と回答した人は「ほとんどない/まっ

たくない」が 50.0％、“いない”と回答した中学生が 26.8％となっており、同様に大きな差がみられま

す。 

（単位：％） 
  回答者数 よくある たまにある ほとんどない まったくない 無回答 

全体 455  9.9  42.6  26.6  20.0  0.9 

いる 394  7.4  42.6  27.7  22.3  － 

いない 56  28.6  44.6  21.4  5.4  － 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「よくある/たまにある」が 45.7％、“好きではない”と回答した

人は 78.2％となっており、大きな差がみられます。また、“好き”と回答した人は「ほとんどない/まった

くない」が 54.0％、“好きではない”と回答した人は 20.8％となっており、同様に大きな差がみられま

す。 

（単位：％） 

  回答者数 よくある たまにある ほとんどない まったくない 無回答 

全体 455  9.9  42.6  26.6  20.0  0.9 

好き 354  7.6  38.1  31.4  22.6  0.3 

好きではない 96  18.8  59.4  10.4  10.4  1.0 

 
  

よくある たまにある ほとんどない まったくない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 9.9 42.6 26.6 20.0 0.9

( ％ )
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問 19 あなたには、学校や職場に何でも話せる友だちがいますか。 

「いる」が 86.6%、「いない」が 12.3%となっています。 

■学校や職場に何でも話せる友だちの有無 

 
 
【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「いる」が 89.8％、“好きではない”と回答した人は 76.0％とな

っており、差がみられます。 

（単位：％） 
 回答者数 いる いない 無回答 

全体 455  86.6  12.3  1.1 

好き 354  89.8  9.6  0.6 

好きではない 96  76.0  22.9  1.0 

 
【問 20～問 22 は、Ｆ１で「中学生」、「高校生」、「専修学校生」と回答した方】 

問 20 学校で何かを決めるとき、先生はあなたの意見を聞いていますか。 

「聞いている」が最も多く 61.1%、次いで「ときどき聞いている」が 26.1%、「あまり聞いていない」

が 8.0%となっています。 

■先生はあなたの意見を聞くか 

 
 

問 21 あなたは、学校のどの場面で自分の意見を言えていますか。 

「授業」が最も多く 56.2%、次いで「クラブ活動」が 48.5%、「学校の行事」が 38.7%となっていま

す。また「言えていない」は 11.3%となっています。 

■学校で自分の意見を言える場面（複数回答） 

 

いる いない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 86.6 12.3 1.1

( ％ )

聞いている ときどき

聞いている

あまり

聞いていない

聞いていない 無回答

（ n ）

( 452 )全体 61.1 26.1 8.0 2.4 2.4

( ％ )

授業

クラブ活動

学校の行事

学級会・ホームルーム

その他

言えていない

無回答

56.2

48.5

38.7

37.2

4.9

11.3

2.7

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 452 )
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問 22 あなたは、学校で休み時間や放課後、安心して過ごせますか。 

「過ごせる」が最も多く 82.3%、次いで「ときどき過ごせる」が 10.8%、「あまり過ごせない」が 4.0%

となっています。 

■学校で休み時間や放課後に安心して過ごせるか 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「過ごせる/ときどき過ごせる」が 96.6％、“好きではない”と回

答した人は 82.3％となっており、差がみられます。また、“好き”と回答した人は「あまり過ごせない/過

ごせない」が 2.3％となっており、“好きではない”と回答した人と比べて少なくなっています。 

（単位：％） 

 回答者数 過ごせる 
ときどき 

過ごせる 

あまり 

過ごせない 
過ごせない 無回答 

全体 452  82.3  10.8  4.0  1.1  1.8 

好き 352  87.5  9.1  1.7  0.6  1.1 

好きではない 96  64.6  17.7  12.5  3.1  2.1 

 

【問 19「学校や職場に何でも話せる友だちがいますか」とのクロス集計】 

学校や職場に何でも話せる友だちが“いる”と回答した人は「過ごせる/ときどき過ごせる」が 96.2％、

“いない”と回答した人 80.4％となっています。また、“いる”と回答した人は「あまり過ごせない/過ご

せない」が 3.1％となっており、“いない”と回答した人と比べて少なくなっています。 

（単位：％） 

 回答者数 過ごせる 
ときどき 

過ごせる 

あまり 

過ごせない 
過ごせない 無回答 

全体 452  82.3  10.8  4.0  1.1  1.8 

いる 391  88.0  8.2  2.6  0.5  0.8 

いない 56  50.0  30.4  12.5  5.4  1.8 

 
 
  

過ごせる ときどき

過ごせる

あまり

過ごせない

過ごせない 無回答

（ n ）

( 452 )全体 82.3 10.8 4.0
1.1

1.8

( ％ )
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５ 地域でのことについて 

 
問 23 あなたがこの１年間に参加した地域活動は、次のうちどれですか。 

「地域の祭り・盆踊り」が最も多く 42.4%、次いで「ボランティア活動（地域の掃除、ごみ拾い、美化

活動、高齢者施設の訪問など）」が 14.5%、「スポーツ大会やスポーツ教室」が 10.1%となっています。

また「参加したことはない」は 42.4%で最も多かった「地域の祭り・盆踊り」と同じ割合になっています。 

 

■この１年間に参加した地域活動（複数回答） 

 

【就学別】 

参加したことがある地域活動は、“中学生”“高校生”とも「地域の祭り・盆踊り」が最も多くなっています。

また、「参加したことはない」は“中学生”は 33.2％、“高校生”は 53.7％と“高校生”の方が多くなってい

ます。 

（単位：％） 

  

回
答
者
数 

ラ
ジ
オ
体
操 

町
会
や
育
成
委
員
会
の
運
動
会 

地
域
の
祭
り
・
盆
踊
り 

キ
ャ
ン
プ
な
ど
の
野
外
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
ス
ポ
ー
ツ
教

室 地
域
の
ス
ポ
ー
ツ
チ
ー
ム
で
の

活
動
や
文
化
活
動 

ボ
ー
イ
ス
カ
ウ
ト
・
ガ
ー
ル
ス
カ

ウ
ト
な
ど
の
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
（
地
域
の
掃

除
、
ご
み
拾
い
、
美
化
活
動
、
高

齢
者
施
設
の
訪
問
な
ど
）

 

そ
の
他 

参
加
し
た
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

全体 455  7.7  4.0  42.4  3.3  10.1  3.3  2.0  14.5  1.5  42.4  1.5 

中学生 250  11.6  7.2  49.6  4.0  13.2  4.8  2.4  16.4  2.4  33.2  0.8 

高校生 201  3.0  －  33.8  2.5  6.5  1.5  1.5  12.4  0.5  53.7  2.0 

 

  

地域の祭り・盆踊り

ボランティア活動（地域の掃除、ごみ拾い、

美化活動、高齢者施設の訪問など）

スポーツ大会やスポーツ教室

ラジオ体操

町会や育成委員会の運動会

キャンプなどの野外活動

地域のスポーツチームでの活動や文化活動

ボーイスカウト・ガールスカウトなどの活動

その他

参加したことはない

無回答

42.4

14.5

10.1

7.7

4.0

3.3

3.3

2.0

1.5

42.4

1.5

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 455 )
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【問 23 で「１.ラジオ体操」～「９.その他」（地域活動に参加したことがある）と回答した人】 

問 24 地域で何かを決めるとき、おとなは、あなたの意見を聞いていますか。 

「聞いている」が最も多く 34.9%、次いで「聞いていない」が 28.6%、「ときどき聞いている」が 18.0%

となっています。 

■地域のおとなは、あなたの意見を聞くか 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「聞いている」が 37.6％、“好きではない”と回答した人は 25.0％

となっています。また、好き”と回答した人は「聞いていない」が 25.2％、“好きではない”と回答した

人は 42.3％となっており、差がみられます。 

（単位：％） 

 回答者数 聞いている 
ときどき 

聞いている 

あまり 

聞いていない 
聞いていない 無回答 

全体 255  34.9  18.0  9.0  28.6  9.4 

好き 202  37.6  18.8  9.9  25.2  8.4 

好きではない 52  25.0  15.4  5.8  42.3  11.5 

 

  

聞いている ときどき

聞いている

あまり

聞いていない

聞いていない 無回答

（ n ）

( 255 )全体 34.9 18.0 9.0 28.6 9.4

( ％ )
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問 25 地域（学校・職場以外）に、一緒に遊んだり話したりする友だちがいますか。 

「いる」が 59.1%、「いない」が 40.2%となっています。 

■地域（学校・職場以外）での友だちの有無 

 

 
問 26 地域に、遊んだりスポーツをしたり安心して自分が好きなことをする場所がありますか。 

「ある」が 61.1%、「ない」が 37.4%となっています。 

■地域で自分の好きなことをする場所の有無 

 

 

【就学別】 

地域で自分の好きなことをする場所については、“中学生”が “高校生”より約 10 ポイント多く、

「ない」は高校生が約 10 ポイント多くなっています。 

（単位：％） 
  回答者数 ある ない 無回答 

全体 455  61.1  37.4  1.5 

中学生 250  65.2 32.8 2.0 

高校生 201  55.7 43.3 1.0 

 

問 27 あなたは近所に、会ったときにあいさつをする人がいますか。 

「少しいる」が最も多く 57.4%、次いで「たくさんいる」が 31.9%、「まったくいない」が 10.5%と

なっています。 

■近所であいさつをする人の有無 

 

 
  

いる いない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 59.1 40.2 0.7

( ％ )

ある ない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 61.1 37.4 1.5

( ％ )

たくさんいる 少しいる まったくいない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 31.9 57.4 10.5 0.2

( ％ )
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６ 豊島区の施設について 

 
問 28 あなたは、次の豊島区の施設を使ったことがありますか。また使った人は、使った感想（満足

したかどうか）についてお答えください。 

“区の図書館”“区の公園”で「たまに利用する」が多く約６割となっています。また“中高生センター

（ジャンプ東池袋・ジャンプ長崎）”は「利用したことはない」が６割半ばとなっています。 

すべての施設で「満足、どちらかといえば満足」が最も多くなっています。 

■区施設の利用経験 

 

■区施設を利用しての満足度 

 

 

  

よく利用する たまに利用する 利用したことは

ない

無回答

（ n ）

( 455 )

( 455 )

( 455 )

( 455 )

( 455 )

( 455 )

区のスポーツ施設

学校の校庭開放や

施設開放

区民ひろば

中高生センター

（ジャンプ東池袋・

ジャンプ長崎）

区の図書館

区の公園

3.1

4.2

18.7

12.7

5.7

4.2

43.5

22.0

60.2

58.0

34.5

33.2

45.5

66.4

17.1

24.4

53.4

53.8

7.9

7.5

4.0

4.8

6.4

8.8

( ％ )

満足、どちらかと

いえば満足

どちらでもない 不満、どちらかと

いえば不満

無回答

（ n ）

( 212 )

( 119 )

( 359 )

( 322 )

( 183 )

( 170 )

区のスポーツ施設

学校の校庭開放や

施設開放

区民ひろば

中高生センター

（ジャンプ東池袋・

ジャンプ長崎）

区の図書館

区の公園

47.6

60.5

63.8

43.8

58.5

48.8

39.2

28.6

24.0

39.8

28.4

41.2

7.1

3.4

3.9

7.8

4.9

2.9

6.1

7.6

8.4

8.7

8.2

7.1

( ％ )
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【問28で“中高生センター（ジャンプ東池袋＆ジャンプ長崎）”を「利用したことはない」と回答した方】 

問 28-1 利用しない主な理由は何ですか。 

「知らなかったから」が最も多く 56.3%、次いで「特に必要ない」が 37.1%となっています。 

■中高生センターを利用しない理由（複数回答） 

 

問 29 今後、中学生や高校生が利用できる施設が整備されるとしたら、どのような施設ができるとよ

いですか。 

「友人と雑談や飲食ができるスペースがある」が最も多く 61.8%、次いで「スポーツができる」が 44.4%、

「勉強や読書ができる」が 41.3%、「パソコンやインターネットができる」が 30.8%となっています。 

■希望する施設（３つまでに○） 

 

興味がないから

忙しくて行く時間がないから

場所が不便、家から遠い

知っている人がいないと行きにくいから

使いたい設備がないから

開館日や開館時間の都合が悪いから

特に必要ない

知らなかったから

その他

無回答

29.1

27.2

24.2

12.6

5.6

1.0

37.1

56.3

3.0

1.0

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 302 )

友人と雑談や飲食ができるスペースがある

スポーツができる

勉強や読書ができる

パソコンやインターネットができる

特に理由がなく過ごすことができる

音楽やバンド活動ができる

ダンスができる

ボランティアなど自主的な活動ができる

料理や手工芸など趣味の活動ができる

スケートボードなどのストリートスポーツ

ができる

安心して相談できる

その他

無回答

61.8

44.4

41.3

30.8

22.9

11.2

7.7

6.8

5.3

4.4

3.5

4.6

1.5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 455 )
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７ 困ったり、悩んだりしていることについて 

 
問 30 あなたは、おとな（親や先生、スポーツの監督など）から次のことをされたことがありますか。 

「されたことはない」が 67.9%となっています。されたことでは、「家族で起こるけんかをみて、いや

な思いをした」が 16.７％、「心を傷つける言葉を言われる」が 16.0％、「叩かれたり殴られたりする」が

9.5％となっています。 

■おとなからされたこと（複数回答） 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「されたことはない」が 70.3％、“好きではない”と回答した人

は 59.4％となっており、差がみられます。 

また、おとなからされた嫌な経験はすべての項目において、“好き”より“好きではない”の方が多くな

っています。 

（単位：％） 

  

回
答
者
数 

叩
か
れ
た
り
殴
ら
れ
た

り
す
る 

心
を
傷
つ
け
る
言
葉
を

言
わ
れ
る 

性
的
に
嫌
な
こ
と
を
さ

れ
た
り
、
さ
せ
ら
れ
た

り
す
る 

世
話
を
し
て
も
ら
え
な

か
っ
た
り
、
無
視
さ
れ
た

り
す
る 

家
族
で
起
こ
る
け
ん
か

を
み
て
、
い
や
な
思
い
を

し
た 

そ
の
他 

さ
れ
た
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

全体 455 9.5  16.0  0.7  2.9  16.7  1.8  67.9  2.0 

好き 354  7.9  14.7  0.3  2.3  15.0  2.0  70.3  2.0 

好きではない 96  14.6  20.8  1.0  4.2  21.9  1.0  59.4  2.1 

 

  

家族で起こるけんかをみて、

いやな思いをした

心を傷つける言葉を言われる

叩かれたり殴られたりする

世話をしてもらえなかったり、
無視されたりする

性的に嫌なことをされたり、
させられたりする

その他

されたことはない

無回答

16.7

16.0

9.5

2.9

0.7

1.8

67.9

2.0

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 455 )

（13 件） 

（3 件） 

（76 件） 

（73 件） 

（43 件） 

（８件） 

（309 件） 

（９件） 
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問 31 あなたは、友だちや先輩、後輩から次のことをされたことがありますか。 

「されたことはない」が 79.6%となっています。されたことでは、「悪口を言われる」が 13.0%、「無

視される」が 7.3％となっています。 

■友だちや先輩、後輩からされたこと（複数回答） 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「されたことはない」が 81.1％、“好きではない”と回答した人

は 74.0％となっており、差がみられます。 

また、自分のことが“好きではない”と回答した人は、“好き”と回答した人に比べて、「無視される」

｛悪口を言われる｝「ＳＮＳでのいやがらせ」で多くなっています。 

（単位：％） 

  

回
答
者
数 

無
視
さ
れ
る 

お
金
を
要
求

さ
れ
る 

悪
口
を
言
わ

れ
る 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
の
い

や
が
ら
せ 

暴
力
を
ふ
る

わ
れ
る 

そ
の
他 

さ
れ
た
こ
と

は
な
い 

無
回
答 

全体 455 7.3  1.5  13.0  2.6  3.3  1.3  79.6  1.5 

好き 354  6.5  2.0  11.6  1.4  3.7  0.8  81.1  2.0 

好きではない 96  9.4  －  18.8  7.3  2.1  3.1  74.0  - 

 

 

  

悪口を言われる

無視される

暴力をふるわれる

ＳＮＳでのいやがらせ

お金を要求される

その他

されたことはない

無回答

13.0

7.3

3.3

2.6

1.5

1.3

79.6

1.5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 455 )

（59 件） 

（33 件） 

（15 件） 

（12 件） 

（７件） 

（６件） 

（362 件） 

（７件） 



第３章 調査結果 

Ⅴ 中学生・高校生本人 

- 220 - 

問 32 悩んでいることや困っていることはありますか。 

「受験・進路」が最も多く 34.3%、次いで「学校の勉強・宿題」が 27.5%、「クラブ活動・部活動」が

11.9%、「友だちや先輩との関係」が 9.9%、「塾の勉強・宿題」が 9.5%となっています。また、「悩んで

いることや困っていることはない」は 42.4%となっています。 

■悩んでいることや困っていること（複数回答） 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「悩んでいることや困っていることはない」が 47.7％、“好きで

はない”と回答した人は 22.9％となっており、大きな差がみられます。 

また、“好きではない”と回答した人は“好き”と回答した人に比べて、「親、保護者との関係」「友だち

や先輩との関係」「学校の勉強・宿題」「受験・進路」が多くなっています。 

（単位：％） 

  

回
答
者
数 

親
、
保
護

者
と
の
関

係 兄
弟
姉
妹

と
の
関
係 

友
だ
ち
や

先
輩
と
の

関
係 

先
生
と
の

関
係 

学
校
の
勉

強
・
宿
題 

学
校
の
規

則 ク
ラ
ブ
活

動
・部
活
動 

塾
の
勉
強
・

宿
題 

全体 455  4.8  4.0  9.9  2.4  27.5  7.7  11.9  9.5 

好き 354  2.5  4.5  7.9  2.3  23.2  6.5  10.7  9.0 

好きではない 96  13.5  2.1  17.7  3.1  44.8  12.5  16.7  11.5 

 

  

受

験

・
進

路 お
け
い
こ
・

習
い
ご
と 

自
分
の
体

の
こ
と 

性
の
こ
と
・

恋
愛
の
こ

と 家
の
お
金

の
こ
と 

ツ
イ
ッ
タ
ー
、
フ

ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
、

イ
ン
ス
タ
グ
ラ

ム
な
ど
Ｓ
Ｎ
Ｓ

上
の
人
間
関
係 

そ
の
他 

悩
ん
で
い
る
こ

と
や
困
っ
て
い

る
こ
と
は

な

い 

無
回
答 

全体 34.3  2.2  7.3  4.2  5.3  0.9  2.2  42.4  1.1 

好き 30.2  1.4  5.6  2.5  3.4  0.3  2.0  47.7  1.4 

好きではない 50.0  5.2  11.5  9.4  11.5  3.1  3.1  22.9  － 

受験・進路

学校の勉強・宿題

クラブ活動・部活動

友だちや先輩との関係

塾の勉強・宿題

学校の規則

自分の体のこと

家のお金のこと

親、保護者との関係

性のこと・恋愛のこと

兄弟姉妹との関係

先生との関係

おけいこ・習いごと

ツイッター、フェイスブック、

インスタグラムなどSNS上の人間関係

その他

悩んでいることや困っていることはない

無回答

34.3

27.5

11.9

9.9

9.5

7.7

7.3

5.3

4.8

4.2

4.0

2.4

2.2

0.9

2.2

42.4

1.1

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 455 )
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問 33 あなたには、困ったときに相談したり、悩みを話せる人がいますか。 

「いる」が 92.3%、「いない」が 6.8%となっています。 

■相談したり、悩みを話せる人の有無 

 

 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「いる」が 94.9％、“好きではない”と回答した人は 83.3％とな

っています。 

（単位：％） 

  回答者数 いる いない 無回答 

全体 455  92.3  6.8  0.9 

好き 354  94.9  4.5  0.6 

好きではない 96  83.3  14.6  2.1 

 
【問 33 で困ったときに相談したり、悩みを話せる人が「いる」と回答した方】 

問 33-1 それは誰ですか。 

「親」が最も多く 80.2%、次いで「友だち」が 76.7%、「兄弟・姉妹」「学校の担任の先生」がともに

21.2%となっています。 

■相談したり、悩みを話せる人（複数回答） 

 

 

いる いない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 92.3 6.8 0.9

( ％ )

親

友だち

兄弟・姉妹

学校の担任の先生

おじいさん、おばあさん

塾や習い事の先生

学校のスクールカウンセラー

学校の保健の先生

スポーツクラブの監督・コーチ

ツイッター、フェイスブック、

インスタグラムなどSNS上の友だち

中高生センタージャンプの指導員

その他

無回答

80.2

76.7

21.2

21.2

13.6

8.8

5.7

4.8

3.3

2.6

1.0

2.6

-

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 420 )
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問 34 次のような子どもの相談を受けてくれるところのうち、知っているところ、利用したことのあ

るところはありますか。 

知っているところは「スクールカウンセラー」が最も多く 44.0%、次いで「児童相談所」が 25.1%、

「中高生センタージャンプ」が 19.3%、「教育センター」が 18.5%となっています。また「知っていると

ころはない」は 39.8%となっています。 

利用したことがあるところは「利用したことはない」が最も多く 60.0%となっています。 

■相談場所の認知度と利用状況（複数回答） 

 

問 35 あなたは、困ったり悩んだりしたとき、問 34 のような相談できるところを利用したいと思い

ますか。 

「相談したい」が 34.7%、「相談したくない」が 62.0%となっています。 

■相談機関の利用意向 

 
 

【問 15「自分が好きですか」とのクロス集計】 

自分のことが“好き”と回答した人は「相談したくない」が 57.9％、“好きではない”と回答した人は

78.1％となっており、大きな差がみられます。 

（単位：％） 

  回答者数 相談したい 相談したくない 無回答 

全体 455  34.7  62.0  3.3 

好き 354  39.0  57.9  3.1 

好きではない 96  19.8  78.1  2.1 

 

スクールカウンセラー

児童相談所

中高生センタージャンプ

教育センター

子どもからの専用電話相談

（フリーダイヤル）

チャイルドライン

子ども家庭支援センター

青少年相談

子どもの権利擁護委員

人権擁護委員の電話相談

子ども若者総合相談（アシスとしま）

知っているところはない、

利用したことはない

無回答

44.0

25.1

19.3

18.5

16.7

14.3

10.5

8.1

5.5

4.8

4.6

39.8

5.5

7.7

1.5

6.4

3.1

1.1

1.5

2.6

1.3

1.3

1.1

1.3

60.0

24.8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

知っているところ

(n=455)

利用したことのある

ところ(n=455)

相談したい 相談したくない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 34.7 62.0 3.3

( ％ )
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【問 35 で「相談したくない」と回答した方】 

問 35-1 相談したくないと思う理由は何ですか。 

「相談しても解決できないと思う」が最も多く 34.4%、次いで「自分（または家族）のことを知られた

くない」が 29.1%、「相手にうまく話せないと思う」が 28.0%となっています。その他としては、「家族

など相談できる人がいるので必要ない」「めんどうくさい」が多くあげられています。 

■相談したくない理由（複数回答） 

 
問 36 相談するとしたら、相談先にどのようなことを望みますか。 

「秘密が守られる」が最も多く 73.4%、次いで「お金がかからない」が 47.7%、「本人が特定されな

い」が 47.5%となっています。 

■相談先に望むこと（複数回答） 

 

  

相談しても解決できないと思う

自分（または家族）のことを知られたく

ない

相手にうまく話せないと思う

何をきかれるか不安に思う

相談に行ったことを人に知られたくない

お金がかかると思う

相談機関が近くにない

その他

無回答

34.4

29.1

28.0

16.7

15.2

6.7

6.4

29.8

3.9

0 % 20 % 40 %

(n= 282 )

秘密が守られる

お金がかからない

本人が特定されない

LINE・インターネットで相談できる

夜間でも相談できる

知らない人が相談してくれる

知っている人が相談してくれる

住んでいる近くで相談できる

電話で相談できる

その他

無回答

73.4

47.7

47.5

31.4

16.9

16.5

14.7

14.5

12.7

4.6

4.0

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 455 )
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８ 『子どもの権利条例』や豊島区のことについて 
 
問 37 『豊島区子どもの権利に関する条例』を知っていますか。 

「知らない」が最も多く 83.5%、次いで「聞いたことがあるが内容はよく分からない」が 12.1%、「知

っている」が 3.7%となっています。 

■『豊島区子どもの権利に関する条例』の認知度 

 

 

【問 37 で『豊島区子どもの権利に関する条例』について「知っている」と「聞いたことがあるが内容

はよく分からない」と回答した方】 

問 37－1 どのように知りましたか。 

「学校の先生の話」が最も多く 50.0%、次いで「広報としま」が 19.4%、「パンフレット」が 16.7%

となっています。 

■『豊島区子どもの権利に関する条例』を知った情報源（複数回答） 

 

問 38 豊島区が子どもの権利に関して行っている次のことを知っていますか。 

どの項目も１割未満となっています。 

■子どもの権利に関して知っていること（複数回答） 

  

知っている 聞いたことがある

が内容はよく分か

らない

知らない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 3.7 12.1 83.5 0.7

( ％ )

学校の先生の話

広報としま

パンフレット

豊島区のホームページ

親や友だちの話

その他

無回答

50.0

19.4

16.7

11.1

11.1

6.9

5.6

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 72 )

としま子ども月間

子どもの権利委員会

子どもの権利擁護委員

その他

無回答

7.5

5.3

3.3

11.2

74.7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 455 )
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問 39 あなたは、これからも豊島区に住み続けたいと思いますか。 

「住み続けたいと思う」が最も多く 51.2%、次いで「どちらかというと住み続けたいと思う」が 20.9%、

「住み続けたいと思わない」が 3.7%となっています。 

■定住意向 

 

 

住み続けた

いと思う

どちらかと

いうと住み

続けたいと

思う

どちらかと

いうと住み

続けたいと

思わない

住み続けた

いと思わな

い

わからない 無回答

（ n ）

( 455 )全体 51.2 20.9 2.6 3.7 19.8 1.8

( ％ )




